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Note de I Editeur.

Renfermer dans le moindre espace possible les principes de Part
de la contre - basse, tel est le but de cet ouvrage. Sans entrer dans
tous les développements dont une grande Méthode complete est em -
barrassée, il conduira PEléve, par une marche progressive, au point
de pouvoir consulter avec fruit des ouvrages plus etendus que celui-
ci, et continuer les etudes sur la musique méme des meilleurs au-
teurs qui ont eécrit pour cet instrument et dont les noms sont
inserits sur cette methode.

Cette Edition nouvelle renferme les principes élémentaires de
Gordon et les précieuses legons de Verrimst dont les deux me-
thodes se trouvent ainsi reunis.

A.4379 N.
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PRINCIPES ELEMENTAIRES DE MUSIQUE

La musique est la succession de sons variés for-
mant une uelodie.

notes; la place et la forme de ces notes ne sont pas
toujours {es mémes dans ’écriture musicale. Leur
position indique le degré d’acuité ou de gravité du
son, autrement dit si la note est haute ou basse,
et leur forme indique leur durée.

On prend pour 1|Jasﬂ ou type de cette durée un
signe (mote) appelé ronde =, les autres valeurs
n'étant que des divisions de la ronde. |

On éerit la musique sur cing lignes horizontales
et paralléles, dont la réunion s¢ nomme portée.

Les lignes ot interlignes de la portée se comptent
de bas cn haut.

| ligne de la portée,

Chaque note placée sur la méme ligne que la clef

i %rm]ﬂ le nom de cette clef, et sert en méme temps
Les sons se représentent par des signes appelés | «
| son de toutes les autres notes.

e point de départ pour nommer et déterminer le

Il v a trois sortes de clefs: _
1 La clef de sol J§, qui se pose sur la deuxiéme
est une des plus usitées.

0 E:w_—_ﬁ‘—"":’*—‘]

= = —
4 - P - B )
EK' = :_ﬂ_ﬁ_'_?._

SOL LA SI DO RE MI FA SOL
Elle est employée pour écrire la musique des in-
struments aigus.
20 La clef de fa "):‘ gui se pose sur la qua-

tritme ligne, et sert pour les instruments graves.
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EXEMPLE.
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L] R N — — 1
% ] interlipno. e
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Mais ces lignes étant souvent insutfisantes pour | FA -MI BRI DO BLTEA - SO ES

I'étendue des divers instruments et de la voix, on 30 1a clef d'ut —.E_l.:_ quise pose sur la lére, Ze, 3e
y ajoute, au-dessus et au-dessous, des lignes dites | gt 4e ligne. =1
supplémentaires, Exemple: =

S Clé d'ot — -5—5—_1
e léreligne. JoE 5w —& ==
EX: — =" UT R& MI FA SOL La SI
| (employée pour le Soprano).
e Clé & — — 2]
- ' : S 1.1t _tt_* - o e =~ L. _]
Les notes se posent tantdt sur les lignes, tantdt | 2e ligne. J="—"% ——- ——]

dans les interlignes. ¥ rarida GT RE MI FA S0L LA &I
Les notes placées sur les lignes inférieures de la | (gmyployée pour le cor anglais).

portée représentent des sons plus graves que celles = e

. - By & | . — _F_? !‘:J =
qui occupent d’autres positions sur la méme portee. | Clé d'ut Jos— —w—F—— .____,_."]
[l v a sept notes dans la musigue qui, dans leur |. 3e ljpne. JE2————————— : =

UT RE MI FA SOL LA SI
(employée pour 1'Alto),

ordre ascendant, se nomment ut ou do, ré, mi, fa,
sol, la, si. Cette succession prend le nom de gamme
naturelle ou diatonigue.

: 1 — Emps p——
DES CLEFS Cls dut J=i—@ o ——— ]
La clef est un signe placé au commencement de | 4° ligne. S AT : S _Iﬁ:—
la portée, et gqui nous fait connaitre quel son par- Ur st LA SOL Fa Ml

ticulier représente chaque note de cette portée. | (employée pour le Teénor).

DE LA VALEUR DES NOTES.

La durée relative des notes est exprimée par la | La ronde & | La double croche -§
modification que l'on fait subir soit & leur téte, soit | o
1 : | La blanche
4 leur queue. Quant & la gueue de la note, elle peut | | T iniple croahe R
dtre de haut en bas, ou de bas en haut indifférem- | fx noike [' ! g
ment. | N
11 y a sept formes différentes de notes pour deter- | 1. croche N | La quadruple croche E
miner la durée des sons, savolr: , A R s
TABLEAU SYNOPTIQUE DE LA VALEUR RELATIVE DES NOTES
=
La Ronde vaut s ] R W v g e
T *en N La Ronde vaut
2 Blanches : s P . r’ 2l 2 Blanches
L T = Tt » P e La Blanche vaut
on 4 Noires _.'r' " II | _‘r'_ 2 Noires
e i . 5 La Noire vaut
[
ou 8 Croches ; ; !' '-| E / : ; 2 Croches

La Croche vaunt

on 16 ﬁ‘ '5 H r r E r E r E r g w g r 2 Doub.-Croches
Doubles-Croches ’ 3 i '

* La Double-
- Croche vaut

c 5 @ @ popppp ppppEpEP PRPPP 2 Tripl.-Croches
mmcens § § = HH S = E=

f La Triple
ou B4 i pp . P e
Quad.-Croches E é g E “—ﬂ-::
'i' H EEE=

Croche vant
Lorsque plusieurs notes de moindre durée que la noire se suivent sans interruption, on les reunit

e o o e Y £ ) £ e
PO T e e OO T I
T I [ L e e e e A

| ox o o e e e e
. R 3 O e
I I . D e

A e

2 Quad.-Croches

par un trait simple, double, triple, etc., selon qu’il s'agit de croches simples, doubles, triples, ete.



DES SILENCES

Il y¥ a sept signes de silence, qui ont une valeur correspondante 4 celle des notes.
Les deux portées suivantes indiquent leur nom, leur forme et leur valeur.

LA PAUSE LA !/; PAUSE LE S0UPIR LE 3/; S30UFIR LE %/, DE S0UFIR LE */, DE SOUPIR LE 1/;; DE SOUPIR

— — P = w o =
==—_—S==°=-—°-—=°>"1="_1°
—
vaut la vaut la vaut la vaut la vaut la vaut la vaut la
RONDE. BLANCHE. NOIRE. CROCHE. DOUBLE CROCHE TRIPLE CROCHE. QUADRUPLE CROCHE
z z — - — . : ’
- ! -— " ] ]
’ ’
v
Quand il se trouve p.usieurs mesures de silence 2 3 4 12
de suite, on réunit les pauses en indiquant le plus : == =
souvent, par chiffres, le nombre de mesures a EX: - e | — _]

compter.

DU POINT

Le point placé aprés une note augmente cette note de la moitéé de sa valeur, de telle sorte qu'aprés
une ronde le point vaut une blanche, aprés une blanche il vaut une noire, aprés une noire il vaut une
croche, aprés une croche une double croche, etc., ete.

b o
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— = =

S
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UNE RONDE
POINTEE vaut
TRCIS BLANCHES

UNE BLANCHE
POINTEE vaut
TROIS NOIRES

UNE NOIRE POINTEE
VAt
TROIS CROCHES

UNE CROCHE
POINTEE vaut TROIS
DOUBLE CROCHES

UNEDOUBLE CROCHE
POINTEE waut TROIS
TRIPLES CROUHES.
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- -_—

o e e ey e o
1 1 | SR

Er=meam e

¥

v v v

Quand une note est suivie de deux points, le second point vaut la moitié du premier; la note se
trouve done augmentée des trois quarts de sa valeur. Un signe de silence suivi d'un point est ogale-

ment augmente de la moitié de sa valeur,

DE LA MESURE

La mesure détermine la durée des sons en divisant le temps en parties égales.

La mesure est indiquée, en téte d'un morceau de musique, par un
signe ou par des chifires placés apreés la clef; la portée est encore divi-
sée par de petites barres transversales appelées barres de mesure. G

EX.: f——F =

Gh_acun f'lf*_,- ces int_Er‘raHES a la méme durée, c'est-i-dire se fait dans le méme espace de temps, quels
que soient d'ailleurs l'espéce ou le nombre de notes ou de silences qu'ils renferment. Ainsi, les mesures

suivantes sont équivalentes comme durée:

D e

I [ i ; .

7z —IF-—E Nk

Le signe placé en téte du morceau sert 4 con- |

naitre s1 la mesure est divisée en deux temps, trois
temps on quatre temps.

La mesure & deux femps s'indique par une des
maniéres suivantes: 2, (0 ¥ § § 3
La mesure & trois temps par une des suivantes:

"% i I S R 3
H LT T T T TC
Et la mesure & quatre temps par 4, 12

3

Pour bien faire sentir la division des temps de |

la mesure, on la marque avec la main, ce qui
s'appelle battre la mesure.

Dans la mesure & deux temps, le pre-
mier temps se fait en abaissant la main,
et la deuxiéme en la levant-

—

|
1

Dans la mesure & frods femps, le 7 ~=_
remier temps se fait en abaissant

a main, le deuxiéme en portant la =
main & droite, et le troisiéme en-la | __—
levant: :

Dans la mesure 4 quatre temps, le
premier temps se bat en abaissant la

| main, le deuxiéme en la portant a 2 &

auche, le troisiéme en la portant &
roite et le quatrieme en la levant:

i

Enfin: on distingue, dans les mesures, des temps
forts et des temps faibles, dans la mesure 4 deux
temps le ler temps est le temps fort.

Dans celle & 3 temps il n'y a que le ler temps
de fort, dans celle & 4 temps le 1¢r et le 3¢ sont les
temps foris.

On appelle #riolet un groupe de trois notes qui
doivent étre faites pour la valeur de deux de méme

| espéce. Elles se marquent par le chiffre 3.

ex: g
—— - —— 90—
3 3

Deux triolets réunis ensemble portent le chiffre 6
et s'appellent sizains.

EX: | ! :

4

1
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SIGNES ALTERATIFS 1 POSITION DES. DIESES
Lo Diése 3, le Bémol |, le Bécarre f. | '

Lo diése sert A hausser d’un demi-ton la note quiil | Fn CLE de SOL. F:ﬁ—é ﬁ—-—g #_ ﬂ.— =z ]

précéde; le bémol la baisse d'un demi-ton; le bécarre hASFA
remet dans son ton naturel la note qui a été altérée .=
ar le diese ou le bémol,

Le double diése :§: hausse la note d'un ton; le _ g = S
double bémol p';r la. baisse d'un ton. | En CLE de TA. ﬂ___ _.E: ﬁ— —1
Cles signes ont leur effet sur toutes les notes du | = =
5 L £ o Ll :|
méme nom; quand ils sont accidentels, ils n’ont Les bémols constitutifs du ton se posent de quarte

1 . -'l-:l L} [ 3
d’effet que dans la mesure méme on ils sont placés. | oy quarte en montant, ou de quinte en quinte en
Les diéses et bémols constitutifs du ton se placent | descendant, en commencant par le si.
en téte du morceau de musigue immeédiatement &

aprés la clef; ils agissent alors sur toutes les notes Bn CLE de SOL, ’% H— o —1} )

Tl

qu'ils aftectent, pendant tout le morceau et & toutes | - -

les octaves, & moins qu'ils ne soient détruits passa-

gérement par des bécarres accidentels. ]
Les diéses constétutifs du ton se porent de quinte : : . . =

en gquinte en montant, ou de quarte en quarte en En CLE de FA, ‘:“_}““?':? ; — P= :I

descendant, en commencant par le fa. i 5 3 D

DES TONS OU MODES MAJEURS ET MINEURS

La gamme majeure naturelle procéede par tons et demi-tons compris entre les notes: ut, ré, mi, fa,
sol, la, si. Le premier intervalle, d'ut & ré, est composé d'un ton; le second, de ré & mi, est encore com-
posé d'un ton; de mi & fa, il n'y a qu'un demi-ton; de fa & sol, un ton; de la & si, un fon; et enfin, en
répétant loctave, de s & ut, un demi-ton.

GAMME NATURELLE EN UT MAJEUR

e e s e e e
2 de S0, fl—————————————— = L e e T, = _--_"'"--I:ﬁ L AT -h
CLE de SOL. % e e = S - ﬂ
J/ © i . .
Un ton. Un ton. Demi-ton. Un ton. Un ton. Un ton. Demi-ton.
Tonique. Seconde. Tierce. Quarte. Quinte. ., Sixte, Sensible. Octave.
' : S e
ClbaeFA. Fg—o—o O 0 1

Un ton. Un ton. Demi-ton. Un ton. Un ton. Un ton. Demi-ton.

Toute gamme, dans le mode wajeur, est composée de sons placés dans le méme ordre, c'est-b-dire de
deux tons, un demi-ton, trois tons et un demi-ton.

Dans le mode mineur, on dans la gamme mineure, la position du premier demi-ton est déplacée et se
trouve entre le deuxiéme et le troisiéme degré; le sixiéme et le septiéme degré sont toujours haussés acci-
dentellement d'un demi-ton en montant, et sont rétablis en descendant.

GAMME EN LA MINEUR
18r Degré. 2° 3¢ ge 5e 6e e ye

- &3 . R — e :H

CLE de SOL, B ——t e LR
)

Un ton. Demi-ton. Un ton. Un ton. Un ton. Un ton. Demi-ton
Tonique. Seconde. Tierce. Quarte. Quinte. Sixte. Sensible. Oectave.
dite mineure.

CLE de FA. y‘ - = o S N %6—#" ©

Un ton. Demi-ton. Un ton. Un ton. Un ton. Un ton. Demi-ton.

Chaque ton majeur a pour relatif un ton mineur, et réciproquement. Ces deux tons sont désignés 4 la
clef par le méme nombre de diéses ou de bémols.

Sans signes altératifs & la clef, on est en wt majewr ou en la minewr, son ton relatif.

Les autres tons se distinguent par le nombre de diéses ou de bémols placés & la clef.

Avec un diése, on est en sol majeur ou en mi minewr. | Avec un bémol, on est en fa Mmajenr on en ré mineur.
Avec deux, on est en ré majeur ou en si minewr. | Avec deux, on est en siP majeur ou en sol mineur.
Avec trois, on est en la majeur ou en faﬂmiﬂﬁcr* Avec trois, on est en mibmajeur on en ut mineur,
Avec quatre, on est en mi majenr ou en ut ﬁ mineur. | Avee quatre, on est en lap majeur ou en fa mineur.
Avec cing, on est en s majeur ou en sol § mineur. | Avec cing, on est en rél; majeur on en siP mineur.
Avee six, on est en fr&#mqﬁeur ou en 7é g mineur. | Avec six, on est en solp majeur on en mib mineur.
Avec sept, on est en wuf #ﬂiajﬂﬁ* Ol en mﬁmiﬂmr. Avec sept, on est en uf D majeur on en It |y mineur.
_ Pour reconnaitre dans quel fon est un morceau de musique, il est & remarquer que, dans les tons avec des
diéses, la tonigque majeure est toujours la note placée immédiatement au-dessus du dernier diése posé & la clef,
Dans les tons majeurs avec des bémols, la tonique est toujours la note sur laguelle est posé I'avant-
dernier bémol; il suffit de se rappeler que, lorsqu'il n'y a qu'un bémol & la clef, on est en fa.
Pour reconnaitre de prime abord si le ton est majeur ou mineur, on regardera si la quinte du ton

gl‘ésume majeur se trouve, au commencement du morceau, haussée d'un demi-ton (par un ﬁ* Ou par un 4 acei-
entel), comme aussi quelle est la note qui termine ce morceau: elle est toujours la principale du ton.
O

Exemple: e “EF etc, Le sol ﬁ_étant la quinte du ton présumé ut on
g?‘— est en la minenr — ton relatif dut majeur. —

e i
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On appelle gamme dinfonique la gamme naturelle | La gamme chromatigue est celle quni ne procéde

que nous connaissons déjh et qui procéde par fons | que par demi-tons consécutifs, soit en montant, soit
et demi-tons (ut, ré, mi, fa, sol, la, si, wut). | en descendant.

GAMME CHROMATIQUE ASCENDANTE
CLE de SOL. ﬁ: = e e
S, = ﬁ‘ﬁ"' i = T = $G = 1

UT UT§ RE REf MI ~ FA FA# SOL SOL§ LA LA§ SI  ©OT

CHEILT - = fz : i

GAMME CHROMATIQUE DESCENDANTE
CLE de SOL. F——ar——o——

Dz e P — =
i? : = = e 9 =
oT 81 Slh LA LAp BSOL S0Lp FA MI MIj RE REE} oT
= ] '?E:J“_"_f?' I"I-'I,rJ i = . i
T T 2 T - = St = e
CLE de FA. 9 = e e ﬂ]

DES ABREVIATIONS

On peut abréger 'écriture de la musique en représentant plusieurs notes par une seule ou par un

signe équivalent, comme il est aussi des signes pour indiguer larépétition de la méme mesure ou du méme trait.

B e e e e e e e s
—-h—! .'-: _l PR — —#_:ﬂ:‘—_ ra— e : T :
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EXEMPLES: Abréviations

_L

I N —I-= — — | = ot x T _:;7 -
— ”~ —Iz — L L~ - -
= =t : = = i
S e e et SEESSRERIS ol
- 8
_"f'f_'_ L i‘_i' - o By i P e ::" 3 i .' [ ﬁ___.'_'i
:ﬂi . - — . : -1'-'—“—;?‘-‘—-_—*—'————'- -..-..ﬂ e |
répétition de la répétition de Ia
mesura précédente meme mesura
o= . e . .
e e - EE=r—F = = 5
L . =t -4 1E i : - - al
Une double barre wverticale traversant un portée | Lorsque la double barre est accompagnée de points,
indique que la phrase musicale est terminée, soit = soit & droite, soit & gauche, il faut reprendre tout le
dans son entier, soit dans une partie, | passage compris entre les points,
reprise, pas de reprise.  reprise,
el : —F : =
ex: et} ==
Les notes coulées ou lides se font sans interrup- | Les notes piguées ou défachées se font en accen-
tion de son. tuant ou en détachant la note affectée.

NOTES LIEES OU COULEE NOTES PIQUEES

- . T ———— - - -_ o ‘ ll'i' —t 'FT ' ) — 1'_._-
bt |G B e ]
= . _ i I . — L

o Y

Le point d'orgue ~ qui peut étre placé sur une note ou sur un signe de silence, indique un arrét a
volonté, qui a pour conséquence de prolonger arbitrairement la durée de la mesure.

L . an - “
EX. 2: B | i o 2 :j' e
s : =
' arrét arret Arrét arrét

MOUVEMENTS. — NUANCES

On se sert des mots italiens suivants pour indiquer le degré de vitesse ou de lenteur & donner & une melodie:

2 [Largo . .. Large, sévére. E}“ Andante . Allant, gracieux. *E Allegya. .o Animeé.
g5 | Lento . . Lent. g% ) Andantino Un peumoins lent. | g= | Presto . . .. .. . Vite.

5 Adagio . . Assez lent. £F | Moderato. Modérément. | &% | Vivace . .. . . .« Vivement.
S |Maestoso . Msgj&stu&usemenl;,';ijﬁ Allegretto Un peu moins vite, | S | Prestissimo . . . . Trés vite.

Pour indiquer les nuances et l'expression, on emploie les termes suivants: Piano ou p (doux). Pianis-
simo ou pp (trés doux). Dolce ou Dﬂf (doux). Forte ou f (fort). Fortissimo ou {f (trés fort). Mezzo forte ou
mf (demi-fort). Rallentando ou Rall. (en ralentissant). Accelerando (en accélérant). A tempo (premier mou-
vement). Ad libitum ouw Ad lib. (& volonté). Solo (seul). Tutti (tous). Crescendo ou —= (enfler le son peu &
pen). Decrescendo ou — (diminuer le son). Tacet (silence). Al segno 3 (reprendre au parveil signe de ren
voi). Da capo ou D. C. (reprendre au commencemexzt du morceau).




La Contre - Basse.

-

Le plus grand des instruments a archet, date du début du XVII® siecle, époque on
commencerent a disparaltre les instruments graves a archet (grande basse de Gigue, ar-
chiviola da lyra, basse de viole de gambe &2 )

La Contre - basse moderne ne fut introdunite a Dopera de Paris que vers 1707.

Le luthier Vuillaume essaya d’en construire une de dimension enorme, il 1’appela
o,V octobasse® elle fut exposee a Paris en 1855 et fait partie aujourd’ hui du Musée
instrumental dun Conservatoire,

La Contre - basse etait primitivement, comme a present, tendue de quatre' cordes ac-
cordées, jusqu’'en 1830, ut, sol, ré, la, _ autrement dit, une octave plus bas que le
Violoncelle — on prefera ensuite, pendant un certain temps, ne faire usage que detrois
cordes, dont Daccord était— en Italie — sol, re, la, en Angleterre. la, ré, sol, laccord

& 3 2 1
seul adopté de nos jours est le suivant =% La notation se fait
. : — T T
a loctave du son réel. =0 L o

mij

(Extrait du dictionnaire de Musique de Hugo Riémann)

Les Maitres Contre- bassistes, anciens et modernes, les plus connus, sont: Dragonetti,
Andreoli, Bottesini, Bossaro, Gouffé, Schapt, Labro, Verrimst, A. Miiller,Ch.Gordon,
Schwabe, Lesko etc.

Cette nouvelle Edition contient les 12 recreations suivantes:

1y L& God save the gueen: .........e: seaines Hindel.
2 MEladIes - TR i e e e + o4
3 Les noces de Figaro...... o e Mozart.
4" JodaseMachatiee . 88 .. . ... o ScEES Hindel.
Rl (71 1 o et i 1 O | . Bellini.
g: Cravope.. d?Armide. . B8, e s e <« . Gluck.
R o L e e
8 - HymBs. . ol o i r oo i ST Haydn.
0 EatEaehuchaiv-ct. ol L o cnn . o oot TEEES + * 4
10 Lea Eenerentola . - WEe 0, ot o Rossini.
11 Le'chant™du bivobac s ... ... v S e e TOILOICBH.
12 S hatdernlérecrase it . . S vouas Mélodie Irlandaise.

A 4379 N,




DES DIFFERENTES PARTIES DE LA CONTREBASSE.

A. Téte ou Volute.

o

Les quatre che-
villes servant
a accorder les
cordes.

C. Cordes, au nom-
bre de quatre.

D. Sillet servant a
maintenir les

cordes.

E. Manche.

F. Touche.

(. Chevalet ser-
vant a soutenir
les cordes.

H. Tire-cordes ou
queue, servant
a attacher les
cordes.

I. Attache du tire-
cordes,

J. Bouton auquel
s'adapte lattache
du tire - cordes.

K. Table du dessus,
dite table d’har
monie.

(La table du des-

%

R
Tl

i -
gt b

e L R T R T R T s R

A AR e A S e

S

S e e et

e e kT R R

Notation

%

Etendue de la C-basse

son reel

A.4379 N.

sous est conforme a
celle du dessus, sauf
les onles.)

L. Oules, ou f.
M. et N. Eclisses.

Les cordes sont fai-
tes avec des boyaux.
La quatrieme corde
est filée avec du
laiton.

Toutes les parties
de la Contrebasse
sont en bois dérable
de Suisse, excepté
la queue, la touche,
le sillet et le bouton,
qui sont en ébene.
Les chevilles sont
en cuivre.

De l'archet.

Les archets sont
faits de bois de Fer-
namboue, excepté la
hausse qui est en
ébene ou en ecaille,
et la vis qui est en
cuivre avec plus oun
moins dornementa-
tion.




Le Contrebas -
siste doit tenir
le Manche de
I'instrument de
la main gauche,
le corps,naturel-
lement posé, sans
aunecune  raidear
et en evitant la
moindre contor-
sion, doit se
trouver de mani-
ere a ce que
I’eclisse du Cote
de la 4¢ Corde
(la plus grave)
appuie sur le
cote gauche dn
ventre, la jambe

gauche,

A 43879 N,
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derriere le fond de
la Contre-basse,
doit pouvoir, par
un petit mouve-
ment du genou, la
faire tourner un pen
afin de présenter
la corde M1 a
I’attaque de lar
chet, au moment
ou l'on a besoin
de jouer sur cette
corde, car, sans
cette petite évo-
lution, 'archet ne
pourrait se tirer
librement.

R
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Notes a vide

iT® Position

2¢ Position...

3¢ Position....

4¢ Position...

5¢ Position.. .||..

6¢ Position.. |...

7€ Position.

8¢ Position. |....

TABLATURE.

4% Corde. 32 Cde ge (de je gde

» d :
-
] . Hf'y;,_
___,#r_h}: : —— 1°T degreés
w —
.
20 degres
Fe > .
o ba
& ¢ #e- 30 degres
P
:#.___Eﬂf“?"ﬂ —— 40 degres
-
L -
50 degres
e
15 fﬁhf‘.—.
EW 60 degres
— = L 4 - :
® 70 degres
& 80 degres
-
mzﬁf o = =
T A EL 90 degres
[ * 2
& 100 degres
A
L g pabE]e
ﬁ_#r 117 degres
»
& == -
» 120 degres
P
5, fé et Fé
Fﬁ.ﬁ 130 degres
| = =
# 140 degres
L 4=
e Il S e
150 degres
W -
The #1”. & i F::- e
:#r 160 degres
A. 4379 N.

POUR JOUER ASSIS.

I1 faut choisir un siége assez e-
levé. Ayant empoigne, comme il est
dit, le manche de l'instrument afin
de le maintenir, on place la Contre-
basse entre les deux jambes en
ayant soin de mettre la jambe de
gauche sur I'nn des batons du siege
que l'on occupe, on bien surun petit
bane, par ce moyen on soutiendra la
partie inférieure de I’instrument; la
jambe droite sera postée un peu en
arriere afin de ne pas géner les
mouvements de 1'archet sur les
cordes.
as8sis
que lorsqu’on est a lorchestre.

Du reste on ne doit jouner

ah
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DES DIFFERENTES PARTIES DE L ARCHET.

A. Hausse. ainsi nommee B D. Téte.
parce quelle sert a
hausser les crins

B. Bazuette. 1 2 3

. D E. Crins.

Pour faire mordre sur
les cordes les crins de

C. Vis servant a tireroun I
. Vis s A i _ archet,on les enduit de
a baisser la hausse L archet est divisé en trois tierssle premier tiers s'appelle fa/on; Gﬂlﬂpha,ne.

le denxieme, mwilicu, et le troisieme, poinfe.

SIGNES CONVENTIONNELS.

L Signifie de tirer 'archet.

A on M de pousser 'archet.

© a wvide, ou harmonique.

—— — enfler et diminuer le son

Jf fortissimo

PP pianissimo

mf mezzoforte

A\ point dorgue, signifie un arrét d'une durée indéterminée

ir trille

TENUE DE L ARCHET.

L’archet se tient avec la main droite, le pouce sur les ecrins, a peu pres a la moitié
de la hausse; les autres doigts, maintenus dans un ecartement convenable. soutiennent
la baguette par la 28me phalange, l'index doit étre allongé sur la baguette.

L’attaque des cordes est plus facile en firant, cest-a-dire en les attaquants du,talon'
de l'archet, qu'en poussant.

Il est indispensable d'avoir une grande légerete dans la main, car tout le mouvement
de Parchet, dependant de Darticulation du poignet, on n’aurait qu'un jeu lourd et défec-
tueux en se servant du haut du bras.

,» L' avant -bras, seul, doit concourir avec le poignet au mouvement de larchet®

Tous les crins doivent porter sur la corde et pour cela, il est bon d'incliner ., tres
legérement™ la baguette vers la touche, car, non seulement les crins portent mieux, mais
I’attaque est plus franche.

I’Eleve doit s’appliquer a firer et powsser I'archet dans foufe sa longweur. toujours
a la meme distance du chevalet (a peu pres 10 centimetres) et de maniere a former un
angle droit avec les cordes, en evitant avec soin, que la pointe de Parchet ne descende
sur le chevalet, on ne monte vers la touche, plus on rapproche I'archet de la touche,
moins on a de son.

A 4379 N.
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DE IIAPPUI DES DOIGTS ET DE LEUR
POSITION SUR LES CORDES.

Les doigts doivent appuyer fortement sur les cordes et du bout de la premiere
phalange.

yPlus les doigts presseront fort, plus la qualité du son sera belle et lintensite
grande. | |

On doit beaucoup insister sur Papplication de ce principe, car, de sa rigoureuse
execution dépendent la beauté et la rondeur du son.

I1 est essentiel de bien ecarter les doigts, afin de pouvoir embrasser plus faci-
lement entre le 1°* et le 4° D’intervalle d’un ton surtout dans le haut du manche,
car la distance entre les intervalles se raccourcit a mesure que la main se rapproche
du chevalet. Il faut aussi que les doigts soient bien arrondis, afin de ne pas toucher
a la corde voisine.

DE L ACCORD DE L/INSTRUMENT.

Pour Paccord de la Contre-basse il faut proceder de l'aigu au grave et accorder

; 3 [\ .
d’abord la 12r® corde (ou chanterelle). SOL _9 la 2de s’agecorde

au RE 2F—o la 8° au LA =F——— la 4° au MI =

DU CHOIX DES CORDES.

Les cordes ne doivent étre, ni trop fines, ni trop grosses; trop grosses elles sont
plus difficiles a mettre en vibration, donnent un son lourd, et sont genéralement moins
justes; trop fines, elles ont une sonorité grele et ,,founettent® plus facilement sur la
touche. Cependant pour la musigue de chambre ou le ,,So0lo les cordes fines sont
preférables, car D'attaque en est plus facile et surtout plus instantanée, mais pour
I’Orchestre ou l’on doit chercher a obtenir une plus grande sonorite, tout en conser-
vant l'agilité, il vaut mieux en choisir de moyennes; I’important est surtout de les
prendre bien en rapport entre-elles.

A.4379 N.
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DES DIFFERENTS COUPS DE L’ARCHET

Le Détacheé doit s’executer du poignet et de 1 avant - bras, avec une grande éner-
gie et en employant pour chaque note DParchet dans toute sa longueur.

Maestoso.
—&): . o —H — @—ete.— Si le passage est écrit ainsi:
|

: L__d_#-i—_—-ﬂ ¥
Jf
Allegro.

‘ P 1R A
) = — * @—=ete— il faudra beaucoup de legereté et

:
P

I'executer a petits coups d’archet et du poignet seul, comme si il était éecrit ainsi:

Q: = . & " ]
o o i By e e AF—LKI

Dans les deux cas, il est de rigoureuse obligation de bien articuler chaque note.

Les notes /iees, c'est-a-dire celles qui sont surmontées d’un trait — ——~ ainsi
doivent etre exécutées en employant un seul coup d’archet.

W, I'#';__-H'""._.?

on devra tirer les 4 premieres notes et

pousser les 4 autres.

Le Staccato consiste a piquer chaque note du meme coup d’archet.

e e eI
L_—.L-i“-‘_—'_"_'l 7

DU PIZZICATO.

Pour jouer Pizzicato, il faut, sans quitter l’archet, pincer la corde avec le médium
ou lindex en ayant soin d’appuyer le bout du pouce sur le bord extérieur de la
touche, a peu pres aux deux tiers, de maniere a pouvoir facilement jouer alterna-
tivement avec larchet (arco) ou en pincant la corde (pizzicato)

- pizz. arco

EXEMPLE: g M"LF-F === -

: e W  Dizz arco ~
v — — o -
3‘ ® F H ] i =i i - ﬁ_. t o t Y H
A. 4379 N.
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Les combinaisons que l'on peut obtenir par le moyen des diverses articulations sont
multiples, en voiei quelques unes.

L v & Etﬂ- _.l".'._‘-'! = ¥ L .r-'—-,\. - - —

: — v e = e et
! ! 1 F i [ | ! J?ﬁ

= — _;,..—-.,___ ,--—-:,H ..r""-__-l‘-" ,...--'—'-l-..:\ - = _.‘________-I ——-.______“-_ -
— L—l_.#-i—--——-i | l
H {‘.hh -"‘"--‘-."\-‘ j,.rl'"-_-"""- _"‘"-:'-_-."'\
ﬁ".".__-‘:_i'_“ _:. l = —
3 ! j 1 i FH | B : l o
L__i-# = b.ih—*—'l_“__'—"_' 1t i II BENTEE e )

etec. efe.

Pour s'exercer a tirer et pousser l'archet, il faut,en attaquant chaque note, soit en tirant, soit en
poussant, que Parchet morde immeédiatement la corde par une petite secousse,inappréciable
a Doreille; et eviter avec le plus grand soin de faire attendre-la vibration en trainant d’ar-
chet, enfin laftaque doit towujours étre instantanée. Quelque soit la valeur d’une note, on
doit s’appliquer a bien en observer la duree.

Lentement.
B sohGEE oA M A T W |
: S - [ .
&-‘-’ i i 1 ol
e o T ¥, e e S—— . i
| k 1 I | =1
9- — e e s e — T T pe———— ]
1 1 | E F : I'"_F'I
= =t - — "
o :
: = - = = [ E—
B 45 fswrs —e
s & 5 T e . S e b e e
R i —r ~
i d_ = 7
9" & 5 & [ —— i
= & » e : =
& -ljt v-rL -dl- & . =0 - =

LE TREMOLO.

On nomme ainsi une meme note répétée aussi vite que possible et sans rythme.
trémolo

Eeriture. Fo): 7 f { 4/5 ﬂﬁﬁ

p

trés serre

E xecution.

A.4379 N.
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En placant I'index de la main gauche pres du s_'illﬁtz1 et en écartant bien les doigts, on

-

v " El = _— ] T a = + -
doit pouvoir faire =k du deuxieme doigt et FE——— quatrieme. Il fant que les doigts
soient appuyes assez fermement pour qu’ils ne puissent bouger de la place oi ils ont été posés.

o\

e : *) g 42 & |2 0 I S E n
xercice. : o : :
e “ “ ﬂ sur la 2m¢ Corde. Wﬁ%l
sur la 1™ Corde. e '
TEPOS
)

0. 245 & [+ e R B 1

sur la 3me Corde. %’_;_Eﬁ._‘.”_ﬂ_;:] sur la 4™¢ Corde. % = il E

repos L a'h o reﬁﬂ

* 11 faut répeter au moins huit fois chaque exercice, d’abord tres lentement, ensuite, en ac-
célerant la vitesse, et surtout, employer toute la longueur de l'archet pour chagque articula -
tion.

O L[S0 22 00 S A g 24N g o gipiigiog

Resume 3:_5—1#‘ ,_ﬁf_cbzp__,_g,_n
gnt [erlizpreice. S—— Tt —=pRE—pEs ==r
1™® Corde 2° Corde 3€ Corde

a 4

_0242324_,9_-2425{}242624240 0 L

T

> e [P : »
- o 2

ve #i_n'__d_#..mﬁ-, = 'O e fa® ;

qe ae e ge ire a6 jre

42 Corde
: 0. 20 2 0 202 0209 nﬂt}ﬂ 2 .20 0 0.8 % g 0 & _ .0
= — e > e g ]
== = =esm maear= - iAo e e on -
Sl oRE S L Qe 8 4ﬁ"' - ge 2efre ge ge ge {Jre = 9e ge ge
Ul 20,9 f; 0O 24 o 24 0 2 & "a g 0.2 5 0 2 & 0 2
.:%—- - [, r 7| YT [, #—ﬁ.—
qre 2e : Qe 2e Jre . _ge # -gﬂ ﬁ's-_ﬁﬁ 3e
ey
Wi 4 2 I & -2 B0 0 0 O 6 2 40 0:2 00 0
[] ' JF - .
L—#J o— [ 7 = Hjl ) @ T
= 5 gE R R s o e L L R e

En mettant le 18F doigt, juste a la place qu'occupait le 2¢ dans lexercice précédent, et le 2@
a la place du 4%, on pourra faire un troisieme demi-ton avec le 4¢ doigt.

ogt2ha By g pELE R ipay 221 G
R s S

sl e AT | e srlerenr——

2Me Fxercice
sur la 1™ Corde.

sur la 2™ Corde. Wﬂr :ﬂF'_—lpiql xam

0 1242 1 oy
Ly p— e m—— e —— ()
sur la ge-Corde. g;?t_tﬂr'l‘i*%'—tﬂr‘j—i‘l*#—lﬁ.ﬁ% ®ehe | . ﬂ
L 0 48 Bl i ":‘
sur la 4me Corde. =% - : : i :
dfete o Jigietere Sig sietv e 4.
A 4379 N.
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En mettant le 2¢ doigt a la place qu occupait le premier, c'est-a-dire sur le sol #
(ou la b); éloignant ensuite la main du sillet, et portant le 1eF doigt a la place qu’oc-
cupait le 2° (sur le la §) on aura en plus un 4® demi-ton qui sera si 4 ou do b.

Nous indiquerons par un petit trait eudessus du chiffre désignant le doigter, les notes
qu’il faut faire en rapprochant la main du sillet, Exemple T 3 3 et celles qui s'en
eloignant par un petit trait audessous 1 2 4%

6 o 2 = & | 2 |1 2
3¢ Exercise ﬁ .: f.: .'L'_bf"' Z F——F = ¢

sur la 1"® Corde. =

o 9 1 2 & 2 1 3% T
sur la 2¢ Corde. P —p o miwHe ot /. s e e |
' [ s et s
T 1o0p. % Ry 3 ; ?
sur la 3¢ Corde. wﬂ;—__{ & & 7 —
| | : : = ..wct _
N A BN W ‘ 3y ?
sur la 4¢ Corde. = et 5 7= 7 i i_
B e L L AT .

En substituant le 18F doigt au 2¢ et le 2¢ au 4® on obtient un 2¢ demi-ton qui
alors conduit la main jusqu'au do.

0 12 44— |2 9 4 ; L S e 4 )
o Bt S SRS ot Seiluds D
Xercise B¢ B 1| | ame s ! 1
sur la 1r¢ Corde. S ——— ] ———————— ———
= El 24 1”2 4__ 2 : 5 2 D—r@ & 102 §_ 241 4 @ ?
sur la 2¢ Corde. ﬁiﬁgﬂ' = "F——P—P-ﬂP—F#F:&l'— s ar
_' “—_—_H | R ST = [ ]| Ii ]
s B ol Bar g Soaalbac . - o4 & "E‘

- B3 s PP f 1 ] i | ! I|
sur la 3® Corde. 81 w't#wﬁﬂﬁl‘wwiﬂﬂ 5

G = —
U e s T ey O L i T e

sur la 4 Corde. Eii?i ﬁj: r—— ji.;;'}#mﬁ'i‘ ' Tl =

A 4379 N,
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En pu}ﬂedant toujours de la méme maniere, cest-a-dire mettant le 1erdoigt a la place occu-

pee précédemment par le 4¢ (en observant toutefois que plus on rapprnche la main vers le che-

valet, plus la distance se raccourcit entre les intervalles) on arrivera chromatiquement ,]usquau

I!'lﬂl[ﬂl de la corde; le dernier demi-ton s'obtiendra en faisant glisser la main de maniére a
efflenrer la corde avec le 3M€ doigt.

EXEMPLE SUR LES QUATRE CORDES.
Tres lenﬂtement.

L 1 < -
; &
sur la 1re Corde. ﬂ;H =i e

-n---é-ﬂi

3 L
1 4 h % 3
L5 s S E s M e gl
jbﬁ Ebi e T i) Foudr by g
¥ 5 -r2 R B 2 A ay A 2
sur la 2m¢ Corde. 3“61 T — 1 — oY ——  — ——
1 4% b 4
bi—T’* b= A 12 1 B~ 18 A R A
) g A — R — 1 —— e 5 H
0

3 —_
4
e S e L g 4 R g 1
#: 5 o o @ x» - = I" l"'-—"l'—r-“rr*"
i 2 1 ek 2 Yot Tie. 2 1 Tl 2 1 "T"‘
_— - — — = r Y
. g e I
0
L.t 1 2 i 54 igd 2 R 1

) T G :
T - e E

Nous recommandons a D’éléve de travailler avec beaucoup de soin fows les exercices pre-
cédents; car ils doivent lui donner D’exacte connaissance de la position des notes, et en

méme temps, la concordance des cordes.
A.4379 N.
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GAMMES ET EXERCICES DANS TOUS LES TONS.
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SUR LES NOTES EXCEDANT LETENDUE ORDINAIRE.

Nous avons dit que l'étendue ordinaire de la Contre-Basse (a lorchestre) etait de deux

rrrrrrrrr

8VeS et une tierce mineure. ;rare b
- - =
Fa: =%
o= d

En effet, il est rare que cette étendue soit dépassée (tout an plus dun ton, un ton et
demi) mais, comme on doit chercher a tirer parti, le plus possible, des notes que l'on pent
obtenir dans une étendue raisonnable, nous allons indiquer la maniere de doigter celles qui
dépassent le milien de la corde (ou I'S8¥¢) par un Exercice, qui, écrit pour la chanterelle
peut se répéter sur les autres cordes, en faisant toutefois remarquer que lon ne se sert guere
que de la chanterelle pour cette extension.

On emploie, pour écrire ces notes aigues, la clef de do 4¢ ligne afin d'éviter le trop grand
nombre de lignes additionnelles.
2 on

= 5 - LI ﬂ‘ - -
Si, a partir de cette note ;[_E_ on en veut ajouter une ou plusieurs, on devra poser

le pouce horizontalement et comme un nouveau sillet, juste an milieu de la corde,a la place
ou lPoctave est rendue harmoniquement et doigter ainsi les notes suivantes:

Enfin, pour obtenir la note suivante il suffit de glisser encore le 3™ doigt jusqu’au Re qui
sort harmoniquement et qui est la limite raisonnable que lon doit chercher a atteindre.

; a 3 3

1 2 B 3 = 1 2 2 gl = L=

S o

DU TRILLE.

|
ir ir
ecriture. ﬂ- = = = = E
T _..--""-_ _-5-—___‘_‘_ FI.-=— —E-—____:
exécution. S—F—PFPWT\WP-FP —plefofeFofofofoyp 1 % r7Z 4
ir ir ir
. . NP - - — ' =
il ¥ atrois sortes de terminaisons: & = omimr e D
la 1%F terminaisons la 2¢ et la 32

il faut toujours terminer un trille.
A.4399 N,



28
EXERCICES SUR LES DIFFERENTS INTERVALLES.

Les tierces peuvent se faire de denx manieres, sur deux cordes ou sur une seule, mais
nous pensons que lon obtiendro plus de regularité et surtout plus d’unité dans le doigter
en les exécutant sur deux cordes.

Les tierces mineures se doigtent invariablement du 4m¢ et du 1°F doigts et les tierces
majeures du 4me et du 2™° doigts (a moins cependant que l'on ne fasse la note supérieure
sur une corde a vide. Dans ce cas il faut, si V'on fait une tierce mineure, prendre la note
inferieure du 2™° doigt, et du 1°r si cest une tierce majeure.)

L'exercice des tierces est tres important, car il oblize a observer un ecartement conve-
nable entre les doigts et a se familiariser avec lexacte position des notes en aidant a
I'appréciation de la justesse, si surtout comme nous allons lindiquer, on laisse les doigts
bien & leur place en faisant entendre les deux notes a la fois.

NOoTA: Les sixtes se doigtent de la meéme maniére que les tierces, mais en laissant une
corde entre les deux intervalles c'est-a-dire en faisant la note supérieure sur la 2me
corde si la note inférieure a éte faite sur la 4me, et sur la 1@ corde si la note inférieure
a éte faite sur la 3me

EXERCICES DE TIERCES.

OBSERVATION. L/eléve devra recommencer chaque reprise jusqu'a ce qu'il se soit bien as-
sure de la justesse des deux notes, alors seulement il devra les faire résonner ensemble.
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GAMMES EN TIERCES.
2 - -
= spiaR AR Loz = N
2 2 xR 3- 2 E - z ® 1 3 2
== = o wem
En DO majeur. A _a:hm
gD e B e Bl L & T - g Re T ok
i
siiion bl el b s ounbae Sl G S0i0p
—H = Z o 2
En SOL majeur. 2 ¥4 = ¢ - 4F
o 5 4 % A 4 4 % 4 4
* 1 = = <
E ¢ s 7 f !t . 2w ~
EA : = — z :-H:H
R = e . ek B A
e £
o 1 Ly g -3 4 _% é -&1 é 7
En FA majeur. 2#._3__&—@ o }4_3 2 |
T A S 4 4 P a5 4 i 4 - a
i 1§ i
RS .p 2 1 F ) 1 3 o 3 ~
;"f T 2 =81 Z :ﬂ:xfti;‘ﬂ
harm. S s g 4 Sa— S

Nous pensons que ces 3 exemples suffisent pour familiariser l'éleve avec le doigter des
tierces majeures et mineures et nous l'engageons a en faire lapplication dans tous les
tons en consultant le tableau précédent, nous répéterons encore que ce travail est tres im-
portant et doit infailliblement donner aux doigts la pression et lextension nécessaires pour
obtenir la justesse et la bonne qualité du son.
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QUARTES et SEPTIEMES.

Les quartes et les septiémes se doigtent de méme, mais en observant ce qui a été dit

plus haut. (Voir le nota se rapportant a lexercice des tierces et sixtes.) &
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DES GAMMES CHROMATIQUES.

Les gammes chromatignes se font de deux manieres: avee ou sans cordes a vide. Leur
doigte difféere selon le passage a executer, neanmoins nous allons indiquer le plus geénérale-
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Les noces de Figaro.

Allegro.
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Nous terminerons cette petite methode par une lecon prise dans le solfege du contrebas-
siste de Verrimst.
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Enselgnement du Violon

J. DANBE

Ex-Chef d'orchestre du Thédtre de 1'0Opéra-Comique et de la Société des Concerts du Conservatoire,
Chevalier de la Légion d'Honneur, Officier de I'Instruction publique &a &a.
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Pour Wiolom avee @ecompagnement de Piamo

{re Serie 3¢ Série - 6 Fantaisies mignonnes - Op. 21

Trés-facile fr. Petite moyenne force fr.
1. Barearolle mignonne - . . + + o=+ s s s« » = 8.— 1. Romance et Tyrollenne . . . .. .. . .. 8.—
2 Meélodie et Cabalette . . . . v ¢ ¢ o s s ¢« o B.— I ATt TR e et - P S SR S B.—
B PO GRNOTER. . oo %o in o dliae At e 8.— 3. Valse du due de Relsehtad . .. ... .. 8.—
d. Patite Valse lenta . . « ¢ ¢« s vio s o8 = B6.— L CEDEORELER o o e v owiee e e 8.—
SR OTRENO sy sr T s s e ea e Ta P N DBePON s e e g e sl et 8.—
O T A EEPINOL - a ot mir a5 6.— 8. Andante et air de Ballet. . . . . . . . . . 8.—
2¢ Série o 6 petites récréations - Op. 30 4o Série - 6 Fantaisies brillantes - Op. 22

Facile Moyenne force

1. Cantablle et allegro . . . . .« ¢ « = = - & E.— 1. La derniere RoSe . . . « .« ¢ ¢ = « o« « s » ﬂ.—
M OIRES - I  wton wiies o e e ae wia 6.— 2 Invitation A la Valse. . . . . .. . ... . B8.—
J. Adagio. st Bondo . . . « « '« sis o s a0 a4 6.— 3. Carnaval de Venise . . . . .. .. .. .. 6.—
S e e S S R 6 P SRR S 6.— 4 Mazurka de Salon . . . « -« « 4 v« s s 4 6.—
il 55 e (] e | S S R . B.— 5. Le Chant du Bivouae. . . . . e 8.—
. Potita Barearolla . . . « = « « « ¢ & =+ -0 6.— 6. Cantablle et Boléro . . .. . ..« « & & 6.—
Vingt Transcriptions faciles et progressives -
L P TR | e e et e Byl S e e PO R Martini (1706—1784) . . . . . . . . 6.—

2 La Bomanesen. Alr ebldbre du Ve midele . & i Sie i @ alea a e ww e e el e e e Al . B8.-
R I DT IY e e e LI £ o TR et AN I T I TR 1 8. —
4, Menuet du Bourgeols gentilhomme . . . . . . . . . . & o .. Lully (1688—1687) . . . + + « o« o » B.=—

5 Pas des esclaves d’Iphigénie en Aulide . . . . . . . .. . . .. Gluck (I714—1787) . . .« -+ + - 2t ol
T gLt o e M T ST Tl I L T W T o A Luigi Boccherini (1740—1806) . . . B.—
L L T e rer e o N T el T T L O Yol W Stradella (1646—1670) . + « . « « . B
8. Cheeur des deux Avares. Sarabande de 1'épreuve villageoise Grétry (1741—1813). . . . . . . . . B6.—
D AIER AN OBIT - o TR e i waie Ma  d Beethoven (I770—18237) . . . . « . . 6.—
TR 6T ) D e N e O e T N s SSR R S R . Rameau 1683—1764) . . . . . . .. B.—
11. Romance de Gheruhlne ﬂas HDEES de FIZAPD . & v o 5 o s a5 « Mozart (1786—=1782) . . « « « =« « - 6.—
12. Andante d'une cdlébre sonate . . . . - . ¢ e e v s e s e . s Leclair (1697—1764) . . . . « « . . 6.—
1 Prlore de MoTERR T o e e s e e R s e e Rosgsint (1792—1868) . . « + « =« s - 6.—
14. Ballet de la reine organisé par Balthasar de Beaujoyeux. . . Lambert de Beauliew fI16580) . . . . 6.—
o Ty o e e L R B P T L Mt o ot o e o G g Field (1782—1887) . . « « « + « a . B6.—
16. Séronade du Ve Quatuor . .. o0 s vs sle ss sin i e 8 a e s Haydn (1782—I1809) . ¢ « « o o o 6.—
17. Bourrde des amours de Rogonde . . . . - . . . - ¢« s 4 =+ Mowret (1669—1788) . . . « v « « » 6.—
IR Chanson. de PrIntemps: v v isna s s s be ala e o' aie s s Mendelssohn (1809—1847) . . . . . 8.—
19. Andante tranquille du Songe d’une nuit ’Eté . . . . . . . . . MendelssofN o o o o v o '% s sin 0 = 8.—
VR R G LT by gy L P o TP St S T S R SR 1A e e RS R T i 6.—

Elévation pouwr Violon avee accompagnement d'Orgue ouw Piano . . . . . « Jr.6.—
La méme powr Violon avec accompagnement d’Orgue et de Harpe ou Piano , 7.50.
be Série - Six Morceaux de Concert

2s Valse de Concert (enré). . « - « « = « - fr. 7.60 ier Solo de Conecerto (Style ancien). . . . . fr. 7.50
| Fal | TR SR 5 FERTE A LA | - s 1+50 Rondo de Concerto (Style anciem) . . . . . - 1.580
Boldro-RAverle . ... . o v o = 5.5 a2 5. 3 . T.B0 Polonaise brillante . . . « « « o s « « & o a « ‘1.50

Douze grandes Etudes artistiques
avec accompagnement d’'un second violon, prix 235 fr.
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